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ΘΕΜΑ 1ον   (2 µονάδες) 
∆ίνεται το παρακάτω σύστηµα εξισώσεων  

1,222,12 −=+=−−=− yxyxzyz   

α) Να γραφεί το σύστηµα ως γινόµενο πινάκων BXA =⋅ , όπου Χ















=

z
y
x

 ο πίνακας-στήλη των 

αγνώστων και να βρεθεί ο 1A−  (1 µονάδα) 
β) να λυθεί το σύστηµα χρησιµοποιώντας τον 1A− (1 µονάδα).  
 
  

ΘΕΜΑ 2ον   (4 µονάδες) 
∆ίνεται η συνάρτηση xxxxf −−= 35)( . Να βρεθούν :  
α) Η µονοτονία της και τα ακρότατα.        (1,5 µονάδες) 
β) Τα διαστήµατα που είναι κοίλη ή κυρτή και τα σηµεία καµπής.    (1,5 µονάδες) 
γ)  Tο πεδίο τιµών και να γίνει  η γραφική της παράσταση.   (1    µονάδα) 
 
 

ΘΕΜΑ 3ον   (1 µονάδα) 

Να βρεθεί το ανάπτυγµα σε σειρά Mac Laurin της συνάρτησης )1ln()( 2 += xxf . Το ανάπτυγµα να 
περιλαµβάνει µέχρι όρους 4ης τάξης ως προς x  
 
 
 

ΘΕΜΑ 4ον   (3 µονάδες) 
Να βρεθούν τα ολοκληρώµατα : 

α)  ∫ dxxex )cos(  β)∫ − dxxe x2

   γ) ∫ −
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• Απαγορεύεται η χρήση οποιουδήποτε βιβλίου - σηµειώσεων και κινητών τηλεφώνων.  
• Προσοχή! Έλλειψη βασικών γνώσεων Μαθηµατικών επιπέδου ∆ηµοτικού - Γυµνασίου έχει ως αποτέλεσµα τον 

µηδενισµό όλου του γραπτού!!! 
• ∆ιάρκεια εξετάσεων : 1 ώρα και 45 λεπτά                                ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ  

 



ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
  
 ΘΕΜΑ 1ον    
 

O πίνακας Α των συντελεστών είναι 
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Η ορίζουσα του Α είναι 1−=A και ο αντίστροφος του Α είναι 
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Έτσι η λύση του συστήµατος είναι BAX 1−=    
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ΘΕΜΑ 2ον    
 
α) 
Η πρώτη παράγωγος της  f είναι  135)( 24 −−=′ xxxf  
 
Ακρότατα θα έχουµε όταν 0)( =′ xf , δηλαδή όταν 0135 24 =−− xx  

Παρατηρούµε ότι η εξίσωση είναι διτετράγωνη (δευτεροβάθµια ως προς 2x ). Οι ρίζες της λοιπόν θα είναι 
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2x   Φυσικά η δεύτερη λύση απορρίπτεται γιατί δεν µπορεί το 02 <x  

 
Άρα 9157.08385.0 ±=⇒±= xx  
Όταν το 9157.09157.0 <<− x  , το 8385.02 <x και η 0)( <′ xf . Άρα η )(xf  θα είναι φθίνουσα. 

Όταν το 9157.0−<x  ή το 9157.0>x  , το 8385.02 >x  και η 0)( >′ xf . Άρα η )(xf  θα είναι αύξουσα. 
 
Στο σηµείο 9157.0−=x  θα έχει τοπικό µέγιστο και στο σηµείο 9157.0=x  τοπικό ελάχιστο 
 
β) 
Η δεύτερη παράγωγος της  f είναι  xxxf 620)( 3 −=′′  
 
Σηµεία καµπής θα έχουµε όταν 0)( =′′ xf , δηλαδή όταν ( ) 06200620 23 =−⇒=− xxxx  

Οι ρίζες της τελευταίας εξίσωσης είναι 0=x  και 5477.03.020
6 ±≈±=±=x  

 



Για ( )5477.0,−∞−∈x  το 0620 2 >−x , άρα η 0)( <′′ xf  και η )(xf  
στρέφει τα κοίλα προς τα κάτω. 
Για ( )0,5477.0−∈x  το 0620 2 <−x , άρα η 0)( >′′ xf  και η )(xf  
στρέφει τα κοίλα προς τα πάνω. 
Για ( )5477.0,0∈x  το 0620 2 <−x , άρα η 0)( <′′ xf  και η )(xf  
στρέφει τα κοίλα προς τα κάτω. 
Για ( ),5477.0∞+∈x  το 0620 2 >−x , άρα η 0)( >′′ xf  και η )(xf  
στρέφει τα κοίλα προς τα πάνω. 
 
γ) Το −∞=
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x
 και η συνάρτηση είναι 

συνεχής σε όλο το ℜ , άρα το πεδίο τιµών είναι το ℜ . 
 
 
 
ΘΕΜΑ 3ον  
 
   
Το ανάπτυγµα σε σειρά Mac Laurin είναι  
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Βρίσκουµε τις παραγώγους µέχρι και τέταρτης τάξης της )(xf   
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Έχουµε λοιπόν 

0)1ln()0( ==f  ,  0)0( =′f ,  2)0( =′′f ,  0)0( =′′′f    και  12)0( −=′′′′f  
 
Άρα το ανάπτυγµα είναι 
 

....
2
1)( 42 +−= xxxf  

 
 
 
 
 

-1

0

1

-1 0 1



ΘΕΜΑ 4ον    
 

α)     ∫ dxxex )cos(  
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Από την παραπάνω σχέση βλέπουµε ότι 
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β)     ∫ − dxxe x2
  

Θέτουµε  2xu = , άρα 2
2 dudxxdxxdu =⇒=   και το ολοκλήρωµα γράφεται 
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γ)    ∫ −
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Παρατηρούµε ότι για 2=x (το επάνω όριο του ολοκληρώµατος) ο παρονοµαστής µηδενίζεται. Άρα 
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Θα υπολογίσουµε πρώτα το αόριστο ολοκλήρωµα ∫ −
dx

x 4
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Το 
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 είναι ρητή συνάρτηση και οι ρίζες του παρονοµαστή είναι 2−=x   και 2=x  

Άρα µπορεί να γραφεί ως 224
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 όπου Α και Β σταθερές. 

Υπολογίζουµε τα Α και Β 
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Από την τελευταία σχέση συµπεραίνουµε ότι 
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Άρα το ορισµένο ολοκλήρωµα θα είναι 
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